

ఆకాశవాణి హైద్రాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 15.10.2017

సమయం : 18.15 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. వివిధ ప్రభుత్వ విధానాలు, పథకాల్లో మహిళా రైతులకి ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నామని కేంద్ర వ్యవసాయశాఖ మంత్రి రాధామోహన్‌సింగ్ చెప్పారు.
2. మహబూబ్‌నగర్ జిల్లా వెనుకబాటుకు కాంగ్రెస్, తెలుగుదేశం పార్టీలే కారణమని తెలంగాణ సాగునీటి శాఖ మంత్రి టి.హరీష్‌జావు ఆరోపించారు.
3. దేశీయంగా నిర్మించిన జలాంతర్గమి విధ్వంసక యుద్ధనౌక ఐఎన్‌ఎస్ కిల్టన్‌ను రక్షణమంత్రి నిర్మలాసీతారామన్ రేపు భారత నౌకాదళంలోకి ప్రవేశపెడతారు.
4. మాజీ రాష్ట్రపతి డాక్టర్ ఎపిజె అబ్దుల్ కలామ్ 86వ జయంతి సందర్భంగా ఆయనకీరోజు ఘనంగా నివాళి అర్పిస్తున్నారు.
5. మధ్య బంగాళాఖాతంలో బంగాళాఖాతంలో అల్పపీడనం రానున్న 48 గంటల్లో వాయుగుండంగా మారవచ్చునని వాతావరణశాఖ ఈరోజు తెలియచేసింది.

వివిధ ప్రభుత్వ విధానాలు, పథకాల్లో మహిళా రైతులకి ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నామని కేంద్ర వ్యవసాయశాఖ మంత్రి రాధామోహన్ సింగ్ చెప్పారు. న్యూఢిల్లీలో జాతీయ మహిళా రైతు దినోత్సవం సందర్భంగా మాట్లాడుతూ ఆయన, సేంద్రియ వ్యవసాయ పద్ధతులు, స్వయం ఉపాధి పథకాల్లో వారికి ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నామని, మహిళా రైతులు దేశాన్ని రెండో హరిత విప్లవం వైపుగా ముందుకి తీసుకుపోగలరనీ చెప్పారు. అవకాశాలు సౌకర్యాలు కల్పిస్తే వారు అభివృద్ధి ముఖచిత్రాన్ని మార్చేస్తారని మంత్రి అన్నారు. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో వాతావరణ మార్పుల నివారణలో, సహజ వనరుల నిర్వహణలో మహిళా రైతుల పాత్ర ఎన్నడగిందన్నారు. వ్యవసాయంలో మహిళలు బహుముఖమైన పాత్ర పోషిస్తారని, నాట్ల నుంచి ధాన్యం నిల్వ వరకు అన్ని పనుల్లో వారు పాల్గొంటారని రాధామోహన్ సింగ్ చెప్పారు.

దేశీయంగా నిర్మించిన జలాంతర్గామి విధ్వంసక యుద్ధనౌక ఐఎన్ఎస్ కిల్తన్ ను రక్షణమంత్రి నిర్మలాసీతారామన్ రేపు భారత నౌకాదళంలోకి ప్రవేశపెడతారు. విశాఖలోని భారత నౌకాదళ డాక్ యార్డులో జరిగే కార్యక్రమంలో నౌక చేత జలప్రవేశం చేయిస్తారు. ఐఎన్ఎస్ కిల్తన్ భారత్ లో పెరుగుతున్న నౌకాదళ సామర్థ్యానికి ప్రతీక అని, దేశీయంగా అభివృద్ధి పరచిన నౌకల ద్వారా మేక్ ఇన్ ఇండియా లక్ష్యం కూడా నెరవేరుతుందని నౌకాదళం ఒక ప్రకటనలో తెలియచేసింది. ప్రాజెక్ట్ 28 కింద నిర్మిస్తున్న నాలుగు కామోర్తా శ్రేణి యుద్ధనౌకల్లో ఇది మూడోది. జలప్రవేశం కార్యక్రమానికి నౌకాదళ ప్రధానాధికారి అడ్మిరల్ సునిల్ లాంబా మొదలైన వారు హాజరవుతారు.

మాజీ రాష్ట్రపతి డాక్టర్ ఎపిజె అబ్దుల్ కలామ్ 86వ జయంతి సందర్భంగా ఆయనకీరోజు ఘనంగా నివాళి అర్పిస్తున్నారు. జాతి నిర్మాణంలో ఆయన పాత్రను దేశం ఎన్నటికీ మరవదని రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ అన్నారు. రాష్ట్రపతి భవన్ లో జయంతి వేడుకల్లో ఆయన మాట్లాడారు. 16 రాష్ట్రాల్లో ప్రయాణించి వచ్చిన కలామ్ సందేశ్ వాహిని విజన్ 2020 సదస్సుకు రాష్ట్రపతి స్వాగతం పలికారు. జులై 27న కలాం స్మారక చిహ్నం ఆవిష్కరణ సభలో ప్రధానమంత్రి ఈ బస్సు యాత్రను జండా ఊపి ప్రారంభించారు. కలాం వ్యక్తిత్వం

కోట్లాదిమందికి స్ఫూర్తిదాయకమని మోడీ టీవీ చేశారు.

ప్రజల ఆరోగ్యం కాపాడి, వ్యాపారుల ప్రయోజనాలు కూడా దెబ్బ తినకుండా చూసేందుకు కాలుష్యరహిత టపాకాయలు తయారుచేయవలసిందిగా భారతీయ శాస్త్రవేత్తలను కోరామని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ మంత్రి డా. హర్షవర్ధన్ చెప్పారు. మాజీ రాష్ట్రపతి ఏపీజే అబ్దుల్ కాలం 86వ జయంతి సందర్భంగా రన్ ఫర్ క్లీన్ ఎయిర్ అనే కార్యక్రమంలో పాల్గొంటూ ఆయన భారత అంతర్జాతీయ సైన్స్ ఉత్సవంలో ప్రభుత్వం పర్యావరణానికి నష్టం లేని దీపావళి కోసం కాలుష్య రహిత టపాకాయలు తయారుచేయమని శాస్త్రవేత్తలను కోరిందని చెప్పారు.

మాజీ రాష్ట్రపతి డాక్టర్ ఎపిజే అబ్దుల్ కలామ్ 86వ జయంతి సందర్భంగా ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో అనేక కార్యక్రమాలు జరిగాయి. డిఆర్డిఓలో జరిగిన ఒక కార్యక్రమంలో శాస్త్రవేత్తగా, రాష్ట్రపతిగా కలాం అందించిన సేవలను గుర్తు చేసుకున్నారు. తెలంగాణ రిటైర్డ్ ఇంజనీర్ల సంఘం అధ్యక్షుడు చంద్రమౌళి, ఉపాధ్యక్షుడు డా. బి.రమణా నాయక్ ప్రధాన కార్యదర్శి శ్యాంప్రసాద్ రెడ్డి మిస్సైల్ మాన్ కి శ్రద్ధాంజలి ఘటించారు.

విద్యార్థులకు విద్యాబోధనతో పాటు విలువలు సంప్రదాయాలు కూడా నేర్పాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు టీచర్లకు, తల్లిదండ్రులకు పిలుపునిచ్చారు. డాక్టర్ ఎపిజే అబ్దుల్ కలామ్ 86వ జయంతి సందర్భంగా విజయవాడలో జరిగిన ఒక కార్యక్రమంలో మాట్లాడుతూ ఆయన తమ ప్రభుత్వం బాలికల విద్యకు అత్యధిక ప్రాధాన్యం ఇస్తోందని చెప్పారు. 6500 మంది విద్యార్థులకు ఆయన కలాం అత్యుత్తమ పురస్కారాలు ప్రధానం చేశారు. ఈ పురస్కారం కింద 20 వేల నగదు, ఒక ట్యాబ్, ఒక ప్రశంసాపత్రాన్ని బహుకరించారు.

విశ్వ హిందూ పరిషత్ అంతర్జాతీయ అధ్యక్షులు, ఇండియా హెల్త్ లైన్ జాతీయ అధ్యక్షులు ప్రవీణ్ తొగాడియా ఈరోజు నల్గొండ జిల్లాలో పర్యటిస్తున్నారు. ఇండియా హెల్త్ లైన్ నల్గొండ శాఖ ప్రారంభించేందుకు డాక్టర్లతో ఈరోజు ఆయన సన్నాహక సమావేశం నిర్వహించారు. అనంతరం మీడియాతో మాట్లాడుతూ ఆయన, ఆరోగ్యవంతమైన దేశం కోసం ఆరోగ్యవంతమైన ప్రజలు కావాలనీ, దేశంలో వైద్య చికిత్స కోసం కోట్లాదిరూపాయలు ఖర్చు అవుతున్న నేపథ్యంలో అన్ని వర్గాల ప్రజలకు ప్రయివేట్ డాక్టర్ల సహాయంతో ఇండియా హెల్త్ లైన్ ఉచితంగా వైద్యసేవలు అందిస్తోందని ఆయన చెప్పారు. ప్రతి ముగ్గురిలో ఒక వ్యక్తి ఏదో ఒక వ్యాధితో బాధపడుతున్నారని, రానున్న 20 ఏళ్ళలో ప్రతి ఇద్దరిలో ఒక వ్యక్తి ఏదో ఒక జబ్బుకి గురయ్యే అవకాశం వుందనీ ఆయన అన్నారు. మధుమేహం, రక్తపోటు, రక్తహీనత పెచ్చుపెరిగాయనీ, ఇది ప్రజల జీవనశైలి వల్లనే అని తొగాడియా అన్నారు. వ్యాధిరహిత సమాజం కోసం ఆరోగ్యవంతమైన జీవనశైలి అనుసరించవలసిన అవసరం గురించి ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలని ఆయన చెప్పారు. రెండేళ్ళ నుంచి హైదరాబాద్ లో ఉచిత వైద్యసేవలు అందిస్తున్న ఇండియా హెల్త్ లైన్ నల్గొండ, ఖమ్మం జిల్లాల్లో తన సేవల విస్తరణకు ఈరోజు సమావేశాలు నిర్వహిస్తోంది. దేశంలో మందుల ఉత్పత్తి జరిగితేనే వాటి ధరలు తగ్గుతాయని తొగాడియా అన్నారు. దాదాపు వందమంది ప్రయివేట్ డాక్టర్లు నల్గొండ సమావేశంలో పాల్గొని, తమ సేవలు ఉచితంగా అందించేందుకు సుముఖత వ్యక్తం చేశారు.

దక్షిణ పశ్చిమ బంగాళాఖాతంలో ఆవర్తనం ప్రభావంతో మధ్య బంగాళాఖాతంలో అల్పపీడనం ఏర్పడింది. ఇది రానున్న 48 గంటల్లో వాయుగుండంగా మారవచ్చునని వాతావరణశాఖ ఈరోజు తెలియచేసింది. ఆ తర్వాత అది మరింతగా ఉధృతమైన వాయువ్యదిశగా ప్రయాణించి దక్షిణ ఒడిశా, ఉత్తర ఆంధ్రప్రదేశ్ రాన్ని ఈనెల 19వ తేదీకల్లా చేరవచ్చు. దీని ప్రభావంతో కోస్తాంధ్రలో అన్ని జిల్లాల్లో భారీ వర్షాలు, తెలంగాణ, రాయలసీమలో తేలికపాటి నుంచి ఓ మోస్తరు వర్షాలు కురుస్తాయని తెలుస్తోంది. ఇదిలావుండగా హైదరాబాద్ లో రెండు వారాలుగా వర్షాలు కొనసాగుతున్నాయి. ఈవేళ వరుసగా 14వ రోజున కూడా ఉరుములు మెరుపులతో వర్షం కురుస్తోంది. కృష్ణాలోనింబన్ మేఘాల కారణంగా మరో రెండు రోజుల పాటు ఈ వర్షాలు కొనసాగుతాయని తెలుస్తోంది.

శ్రీశైలం ఆనకట్ట నుంచి వరద నీరు వచ్చి చేరడంతో నాగార్జునసాగర్ ప్రాజెక్టులో నీటి నిల్వలు భారీగా పెరుగుతున్నాయి. శ్రీశైలం నుంచి ఇన్‌ఫ్లో కొనసాగితే వారంరోజుల్లో నాగార్జునసాగర్ ఆనకట్ట పూర్తిస్థాయికి చేరుకుంటుందని అంచనా వేస్తున్నట్లు ఎన్ఎస్పి ఎస్ఇ చెప్పారు. ఇన్‌ఫ్లో రేటును జాగ్రత్తగా గమనిస్తూ ఎన్ఎస్పి అధికారులు భవిష్య కార్యాచరణ కోసం ప్రభుత్వానికి ఎప్పటికప్పుడు సమాచారం అందిస్తున్నారు. సాగర్‌లో నీటిమట్టం పెరగడం ఆయకట్టు రైతుల ఆశలను చిగురింపచేసింది.

బయో కెమిస్ట్రీ, ఇంజనీరింగ్, సోషియాలజీ, లా మొదలైన రంగాల్లో తన పరిశోధనను మరింత విస్తృతం చేసేందుకు తన కమ్యూనిటీ రేడియో కార్యకలాపాలు పెంచాలని గుంటూరు ఆచార్య నాగార్జున విశ్వవిద్యాలయం భావిస్తోంది. ప్రస్తుతం 5-6 కిలోమీటర్ల పరిధిలో వున్న ఈ రేడియో కార్యక్రమాలను కనీసం 30 కిలోమీటర్ల ఎఫ్ఎం రేడియోగా మార్చుకోవాలని యూనివర్సిటీ భావిస్తోంది.

దేశంలో అందుబాటులో ఉన్న ఉద్యోగావకాశాల్లో తెలంగాణ 9వ స్థానంలో ఉంది. పెరుగుదల ఎక్కువగా లేవని పరిగణించే రాష్ట్రాల కంటే తెలంగాణ ఈ అంశంలో వెనుకబడి వుండడం ఆసక్తికరమైన విషయం. దేశంలో మొత్తం ఉద్యోగాల్లో 3.47 శాతం తెలంగాణలో ఉన్నట్లు యాస్పయిరింగ్ మైండ్స్ అనే ఉద్యోగ నైపుణ్యాల ధృవీకరణ సంస్థ వెలువరించిన నివేదికలో తెలిసింది.

మహబూబ్‌నగర్ జిల్లా వెనుకబాటుకు కాంగ్రెస్, తెలుగుదేశం పార్టీలే కారణమని తెలంగాణ సాగునీటి శాఖ మంత్రి టి.హరీష్‌తావు ఆరోపించారు. జడ్చర్లలో ఆయన ఈరోజు విలేఖరులతో మాట్లాడుతూ ఈ రెండు పార్టీలూ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు తగిన శ్రద్ధ తీసుకోకపోవడం వల్ల కల్వకుర్తి ప్రాజెక్టు 20 ఏళ్ళు పైగా ఆలస్యం అయిందని అన్నారు.

అవిభక్త మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో నాలుగు ప్రాజెక్టులకు తెరాస ప్రభుత్వం ఇంతవరకూ 21 వేల కోట్ల రూపాయల ఖర్చు చేసిందని ఆయన చెప్పారు. ఈ నాలుగు ప్రాజెక్టుల కింద రబీ సీజన్లో పొలాలకు నీరందించించనున్నట్లు ఆయన చెప్పారు.

అంధులు తమ మనసులోని భావాలను, అభిప్రాయాలను ఇతరుల కన్నా బాగా వ్యక్తం చేయగలరని పార్లమెంటు సభ్యుడు కొండా విశ్వేశ్వరరెడ్డి అన్నారు. హైదరాబాద్ యూనివర్సిటీలో అంధులకు సమానావకాశాలనే అంశంపై హైదరాబాద్ యూనివర్సిటీలో ఈరోజు వాక్ ని ప్రారంభిస్తూ ఆయన దేశంలో అత్యుత్తమ సంస్థగా హైదరాబాద్ యూనివర్సిటీ 2016 సంవత్సరానికి గాను అవార్డు అందుకోనున్నదని చెప్పారు.

గర్భస్థ శిశువుల సమస్యలపై పరిశోధనలకు హైదరాబాద్ గాంధీ, నీలోఫర్ ఆస్పత్రులలో ప్రత్యేక విభాగాలను ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలంగాణ వైద్య, ఆరోగ్యశాఖల మంత్రి సిహెచ్ లక్ష్మారెడ్డి వెల్లడించారు. ఈ అంశంపై ఈరోజు హైదరాబాద్ లో జరిగిన జాతీయ గోష్టిలో పాల్గొంటూ ఆయనీ అంశంపై పరిశోధనలకు ప్రోత్సాహం ఇస్తున్నట్లు చెప్పారు. పరిశోధనలను ప్రోత్సహించేందుకు విద్యార్థులకు ఫెలోషిప్లను ఇవ్వనున్నట్లు ఆయన చెప్పారు.

దీపావళికి ప్రయాణీకుల రద్దీని దృష్టిలో ఉంచుకుని తూర్పు కోస్తా రైల్వే సికింద్రాబాద్-విశాఖల మధ్య కాజీపేట మీదుగా రెండు ప్రత్యేక రైళ్ళను నడపనుంది. 07148 నెంబర్ రైలు సికింద్రాబాద్-విశాఖల మధ్య మంగళవారం నడుస్తుంది. తిరుగు ప్రయాణంలో 07147 రైలు విశాఖ-సికింద్రాబాద్లకు నడుస్తుందని రైల్వేశాఖ తెలిపింది.
